

АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«САРЫ-СУЙСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА»
НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКАН ШЕЛКОВСКИ МУНИЦИПАЛЬНИ КЮШТАН АДМИНИСТРАЦИ
МУНИЦИПАЛЬНИ БЮДЖЕТАН ДЕШАРАН ХІУКМАТ
«САРЫ-СУЙСКИ ЮККЪЕРА ЮККЪАРАДЕШАРАН ИШКОЛ»



366107. Чеченская Республика, Шелковской муниципальный район, с. Сары-Су, ул.Школьная, 1
Тел.8-928-649-86-63; e-mail^ sary-su.rf@mail.ru
ОКПО 87457415, ОГРН 1082035001278 ИНН/КПП 2011002187/201101001

Справка
по итогам проведения внеклассного мероприятия,
посвященного 90-летию Раисы Ахматовой

О творчестве народной поэтессы Чечено – Ингушетии поэт В. Цыбин пишет:

«В горах любят говорить словами Саади:

«Если ты поэт, зашей глаза-пусть видит твое сердце!»

Именно этим, обостренным, сосредоточенным на любви к своей земле, внутренним зрением и подкупают стихи известной чеченской поэтессы Р.Ахматовой .

24 ноября 2018г в библиотеке МБОУ «Сары-Суйская СОШ» прошло мероприятие, посвященное 90-летию Раисы Ахматовой.

Советская поэтесса Раиса Ахматова была искренне душевным и чутким человеком. Любила свою родину, писать стихи. Она не только поэтесса, но и известный общественный деятель. Много сделала для своей страны и своего народа.

Это очень талантливая поэтесса. Поэзия-отображение ее жизни. Переживания поэтессы и ее твердый характер отображены в строках. Жизнь и творчество Раисы Ахматовой в ее стихах. Это настоящее сокровище, от которого получают удовольствие тысячи людей. Ее духовная красота неиссякаема. Отношение к народу свято. Чтобы понять все это, нужно почитать произведения Раисы Ахматовой.

Справку составила зав.библиотекой: _____ М.А. Салимгереева







АРБИ МАМАКАЕВУ – 100 лет



Арби Шамсудинович Мамакаев

(Мамакаев Арби Шамсудинович; 2 декабря 1918, пос. Нодтеречное — 1958, Мескеты, Чечено-Ингушская АССР, РСФСР, СССР) — чеченский советский писатель, переводчик, считается одним из основоположников войлочной литературы, классик чеченской литературы.



Арби Шамсудинович Мамакаев

родился 2 декабря 1918 года в семье крестьянина в селе Нижний Наур. Рано осиротел, воспитывался в детстве в селе Серноводском, затем учился на рабфаке.



В 1930-е годы начал работать в газете «Ленинский путь» и на радио, поступил учиться на курсы драматургов.

Первые стихи Арби Мамакаева были опубликованы в 1934 году. Первый сборник «Войны Терек» вышел в 1940 году. Одним из наиболее известных произведений поэта является поэма «Астаг и Селикат».



Однако вскоре, высказавшись против переселения народов Северного Кавказа, снова был арестован. Последовала ссылка в Магадан, продолжавшаяся до 1956 года. В оставшиеся последние годы не стихотворений за годы ссылки.

Из ссылки поэт вернулся в Кизлярск, где жила его семья. Став работать в редакции газеты «Знамя труда».



В 1941 году по доносу арестован первый раз по обвинению в контрреволюционной деятельности, провёл в тюрьме полгода, но его вина доказана не была. После освобождения из тюрьмы работал старшим редактором Чечено-Ингушского драматического театра. Был поставлены его пьесы «Гнев» и «Разговор».



В 1957 году Арби Мамакаев был реабилитирован и вернулся на родину. Также его восстановили в партии и в должности старшего консультанта в Союзе писателей, однако он отказался брать партийный билет, что осложнило последний год его жизни.



В 1958 году поэт умер в доме своего друга, народного писателя Чечни Абузара Айдаринова.



В 1989 году в селе Нодтеречном Чеченской Республики открыт Литературно-мемориальный музей Арби Мамакаева. Музей создан по инициативе единственного сына Арби Мамакаева — Заурвана Арбиновича Мамакаева, преемственной послышья Союза писателей Чечни, который сейчас является директором музея.



2 декабря 2008 года в селе Нодтеречном открыт памятник Арби Мамакаеву.



